



**СУХОЛОЖСКАЯ ГОРОДСКАЯ
ТЕРРИТОРИАЛЬНАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ**

РЕШЕНИЕ

25 декабря 2019 г.

№ 10/30

г. Сухой Лог

**О выполнении мероприятий Программы Избирательной комиссии
Свердловской области «Повышение правовой культуры граждан,
обучение организаторов и участников избирательного процесса» на
2017–2019 годы» в городском округе Сухой Лог
во втором полугодии 2019 года**

Заслушав информацию о выполнении мероприятий Программы Избирательной комиссии Свердловской области «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2017–2019 годы» в городском округе Сухой Лог во втором полугодии 2019 года, руководствуясь подпунктом «в» пункта 9 статьи 26 Федерального закона от 12 июня 2002 года № 67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации», подпунктом 3 пункта 1 статьи 25 Избирательного кодекса Свердловской области, Сухоложская городская территориальная избирательная комиссия

РЕШИЛА:

1. Принять к сведению информацию о выполнении мероприятий Программы Избирательной комиссии Свердловской области «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2017–2019 годы» в городском округе Сухой Лог во втором полугодии 2019 года (прилагается).

2. Направить настоящее решение Избирательной комиссии Свердловской области.

3. Разместить настоящее решение с использованием информационно-телекоммуникационной сети общего пользования «Интернет» на странице Комиссии.

4. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя Сухоложской городской территориальной избирательной комиссии Н.А. Тютяеву.

Председатель
избирательной комиссии

Н.А. Тютяева

Секретарь
избирательной комиссии

М.В. Колик

Приложение
к решению Сухоложской
городской территориальной
избирательной комиссии
от 25 декабря 2019 года № 10/30

**Информация
о выполнении мероприятий Программы Избирательной комиссии
Свердловской области «Повышение правовой культуры граждан,
обучение организаторов и участников избирательного процесса» на
2017–2019 годы» в городском округе Сухой Лог
во втором полугодии 2019 года**

Перечень основных мероприятий Программы Избирательной комиссии Свердловской области «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2017–2019 годы» в городском округе Сухой Лог на 2019 год (далее – Программа) был утвержден решением Сухоложской городской территориальной избирательной комиссии от 12 февраля 2019 года № 02/05. Мероприятия Программы во второй половине 2019 года были связаны с подготовкой и проведением мероприятий по повышению электоральной культуры молодых и будущих избирателей, обучением руководящего состава участковых избирательных комиссий. Выполнение Программы осуществлялось посредством реализации мероприятий по всем направлениям, определенным Перечнем: организационно–методическое обеспечение реализации Программы; обучение и повышение квалификации организаторов и участников избирательного процесса (за исключением направления по совершенствованию и внедрению в практику работы избирательных комиссий новых избирательных технологий); правовое просвещение граждан, в том числе молодых и будущих избирателей; информационно–разъяснительная деятельность, взаимодействие со средствами массовой информации.

I. Организационно – методическое обеспечение реализации Программы

В целях организационно–методического обеспечения реализации Программы в первом полугодии 2019 года Сухоложской городской территориальной избирательной комиссией (далее - Сухоложской городской ТИК) разработаны и утверждены: Перечень основных мероприятий Сухоложской городской территориальной избирательной комиссии по реализации Программы Избирательной комиссии Свердловской области «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2019 год в городском округе Сухой

Лог (решение Сухоложской городской ТИК от 12.02.2019 № 02/05); Учебно-тематический план обучения организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий в городском округе Сухой Лог на 2019 год (решение Сухоложской городской ТИК от 18.12.2018 № 22/107), на основании которого приняты решения об утверждении планов обучения и повышения квалификации на третий и четвертый кварталы 2019 года (от 03.07.2019 г. № 6/16 и от 18.09.2019 г. № 8/23).

Комиссией разрабатывались для издания методические пособия, буклеты, памятки, информационные бюллетени, готовились для размещения в СМИ статьи, обзоры изменений законодательства, тексты выступлений для проведения информационных встреч с избирателями различных возрастных категорий.

II. Обучение и повышение квалификации организаторов и участников избирательного процесса

Деятельность по организации обучения составов Сухоложской городской ТИК, участковых избирательных комиссий (далее - УИК) и резерва составов УИК осуществлялась в соответствии с Учебно-тематическим планом обучения и повышения квалификации организаторов выборов и резерва составов участковых избирательных комиссий городского округа Сухой Лог на 2019 год и ежеквартальными планами обучения. В первой половине 2019 года состав Сухоложской городской ТИК включал 10 членов комиссии с правом решающего голоса и одного члена комиссии с правом совещательного голоса, составы участковых комиссий - 300 членов комиссий с правом решающего голоса, 95 человек состояло в резерве составов УИК. Количество участковых избирательных комиссий - 31.

Сухоложская городская территориальная избирательная комиссия в непрерывном режиме занимается повышением профессиональной квалификации руководителей участковых избирательных комиссий. Для обучения использовались учебно-методические материалы, подготовленные ЦИК России, РЦОИТ при ЦИК России, Избирательной комиссией Свердловской области, территориальной избирательной комиссией. Во втором полугодии 2019 года Комиссия провела 2 семинара-совещания с руководящим составом участковых избирательных комиссий.

Так, 11 сентября 2019 года в Сухоложской городской территориальной избирательной комиссии состоялся обучающий семинар для председателей участковых избирательных комиссий.

Первая часть учебного семинара была направлена на изучение вопроса: «Виды ответственности членов избирательных комиссий за нарушения законодательства о выборах».

В практической части семинара психологом Мамаевой Ольгой Юрьевной проведён разбор проблемных ситуаций по решению конфликтов, возникающих на избирательном участке.

Посетили семинар 31 председатель участковых избирательных комиссий. Дальнейшее обучение членов участковых избирательных комиссий по рассмотренным темам проведено в УИК.

06 ноября в Сухоложской городской территориальной избирательной комиссии прошел семинар для руководящего состава участковых избирательных комиссий. Предметом изучения стала тема «Оказание первой медицинской помощи на избирательном участке». Обучение провела заведующий учебной частью Асбестовско-Сухоложского филиала Свердловского областного медицинского колледжа Ирина Вячеславовна Жигалова.

Во второй части учебного семинара секретарь комиссии Марина Владимировна Колик подробно осветила тему: «Голосование вне помещения для голосования». В ходе семинара для слушателей была произведена демонстрация учебного видеофильма по данной тематике, подготовленного РЦОИТ при ЦИК РФ. В период с 07 по 20 ноября в участковых избирательных комиссиях проведены внутренние обучающие мероприятия по данным темам.

За основу Комиссией были взяты централизованная и сетевая формы обучения. При такой системе непосредственно в ТИК обучался только руководящий состав УИК, а занятия с членами участковых комиссий по всем темам проводились председателями УИК. Такая система обучения оправдана в условиях протяженной территории городского округа Сухой Лог и большого количества членов участковых комиссий. Также Комиссия ориентировала членов участковых комиссий на дистанционное обучение через специальный сайт Избирательной комиссии Свердловской области и сайт Центральной избирательной комиссии России.

III. Правовое просвещение граждан, в том числе молодых и будущих избирателей

Участниками мероприятий Комиссии становится широкий круг лиц от детей дошкольного возраста, учащейся и работающей молодежи, работающего населения до пенсионеров, инвалидов. Во втором квартале 2019 года Комиссия реализовала несколько проектов в рамках реализации Перечня основных мероприятий Сухоложской городской территориальной избирательной комиссии Программы «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2019 год. Комиссия большое внимание уделяет работе с молодыми и будущими избирателями. Уже традиционными стали встречи председателя и членов Комиссии со школьниками и студентами. В ходе таких встреч руководители Комиссии знакомят детей с полномочиями и основными направлениями деятельности избирательных комиссий, особенностями избирательных кампаний, основами избирательного права.

В начале июля в городских летних лагерях Сухого Лога прошли выборы в Большой детский совет 2 созыва. Более 500 подростков, отдыхающих во вторую смену, выбрали свой представительный орган.

Мероприятие традиционно организовали Сухоложская городская территориальная избирательная комиссия и местное отделение Российского движения школьников. Организаторы подготовились к мероприятию со всей серьезностью – условия игры были максимально приближены к настоящим избирательным кампаниям. На выборах соблюли все основные этапы: сформировали избирательные комиссии, выдвинули кандидатов, провели агитацию. В финале – голосование, подсчет голосов и составление протокола. Торжественное вручение сертификатов об избрании в Большой детский совет ГО Сухой Лог состоялось 4 июля во Дворце культуры «Кристалл».

13 июля в выставочном зале Дворца культуры «Кристалл» состоялась интеллектуальная игра «ПолитикУм» среди работающей молодежи городского округа Сухой Лог.

Автором идеи данного мероприятия является Молодежная избирательная комиссия Свердловской области. Организаторами выступили Сухоложский горизбирком и Городской молодежный центр.

В составе пяти команд, принявших участие в игре, собрались знающие, эрудированные и образованные игроки.

Участники интеллектуальной игры приятно удивили членов жюри, показав отличные знания, продемонстрировали быструю реакцию, глубину мышления и умение работать в команде.

Вопросы были подобраны из разных областей знаний, но со всеми каверзными вопросами большинство команд успешно справились.

По итогам игры обладателем Победного кубка стала команда «Везучий случай» с результатом в 104 балла.

2 место у команды «Интеллектуалы Рудянки», набравшей 92 балла.

3 место завоевала команда «Число Пи» с результатом в 91 балл.

Команды-победители награждены дипломами, а все участники игры получили сертификаты.

22 августа, в День Государственного флага России, и 16 декабря в Сухом Логу состоялись мероприятия по торжественному вручению паспортов юным гражданам Российской Федерации. Основной документ, удостоверяющий личность и подтверждающий гражданство Российской Федерации, впервые получили 27 сухоложцев.

Интеллектуальная игра «Игры разума» в рамках мероприятий, посвященных Дню молодого избирателя, прошла 28 сентября. В ней приняли участие 4 команды из различных организаций и предприятий города: Управление Пенсионного Фонда РФ в городе Сухом Логу представило команду «ЖЕНСКИЙ ПАТРУЛЬ», МАДОУ № 43 «Мальш» - «Черная молния», от ОАО «Сухоложскцемент» играла команда «Число Пи» и от АО «Сухоложское литье» - «Литейка». Организаторами выступили Городской молодежный центр и Сухоложская молодежная избирательная комиссия.

В напряженной борьбе победила команда «Черная молния», которая стала обладателем кубка. Второе место у «Женского патруля», третье завоевала команда «Число Пи». Команды-победители награждены

дипломами, а участники игры получили сертификаты и подарки от спонсоров.

Сухоложская городская ТИК совместно с Городским молодежным центром продолжает реализацию комплекса мероприятий, направленных на повышение уровня знаний и развития интереса у молодежи к теме выборов.

17 декабря на территории городского округа Сухой Лог прошли выборы в Молодежное Правительство. Главной целью являлось создание условий для повышения правовой культуры и формирования правового самосознания у молодого поколения на основе демократических ценностей и уважения прав человека, осознания ответственности молодежи за судьбу общества и государства.

В выборах приняло участие 852 человека. Стать членами Молодежного Правительства изъявили более 30 молодых человека от 14 до 18 лет. В голосовании участвовали обучающиеся общеобразовательных учебных заведений городского округа и студенты Сухоложского многопрофильного техникума.

По итогам выборов избрано 11 членов Молодежного Правительства.

IV. Информационно–разъяснительная деятельность, взаимодействие со средствами массовой информации

Информационно-разъяснительные мероприятия Сухоложской городской ТИК проводились в форматах встреч и собраний с избирателями.

Так, 8 июля председатель Сухоложского горизбиркома выступила на аппаратном совещании Главы городского округа. Наталья Тютяева проинформировала участников совещания о предстоящих выборах депутата Государственной Думы по Серовскому одномандатному избирательному округу № 174 и дополнительных выборах депутата Законодательного Собрания Свердловской области по Орджоникидзевскому одномандатному избирательному округу № 11. Подробно остановилась на новациях, которые будут применяться на выборах в единый день голосования 8 сентября 2019 года. По данным ЦИК России, если эксперимент по голосованию на цифровых участках пройдет удачно, к 2021 году цифровые участки появятся на территории всей России. Это даст возможность гражданам голосовать на выборах своего региона из любой точки страны.

В средствах массовой информации освещались мероприятия Комиссии с молодыми и будущими избирателями, конкурсные мероприятия Комиссии. Систематически проводилась работа по наполнению сайта Сухоложской городской ТИК: регулярно обновлялась новостная лента, оперативно размещались решения комиссии, обновлялись паспорта избирательных участков и сведения о составах и резерве составов УИК.

V. Внедрение и использование новых информационных технологий

Комиссия внедряет и использует в своей деятельности современные информационные технологии. Комиссия вела работу по продвижению сайта дистанционного обучения Избирательной комиссии Свердловской области,

на котором размещаются учебные курсы в соответствии с тематикой учебных программ, используемых Комиссией для обучения членов ТИК и УИК. Комиссия продолжала наполнять информацией единый информационный ресурс, разработанный Избирательной комиссией Свердловской области. На сайте в оперативном режиме размещалась информация о заседаниях, решениях, мероприятиях Комиссии, пресс-релизы о ее деятельности, статьи и другая информация. Информационные материалы Сухоложской городской ТИК размещались также на сайте Администрации городского округа Сухой Лог. Комиссия активно использовала для информирования страницы в социальных сетях «ВКонтакте», «Одноклассники». Возможности Интернет используются Комиссией и для обучения организаторов выборов, в частности активно применяется электронная почта, позволяющая быстро донести разнообразные учебные материалы до широкого круга адресатов.

VI. Итоги реализации Программы, достижение ожидаемых результатов

Работа по правому просвещению участников избирательного процесса и информационно-разъяснительная деятельность осуществлялась в соответствии с Программой Сухоложской городской территориальной избирательной комиссии «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» на 2019 год. Работа велась системно, непрерывно, открыто, с охватом широкого круга участников и использованием современных информационных технологий. В целях контроля за выполнением мероприятий Программы ежемесячно проводился анализ выполнения её мероприятий с представлением отчета в Избирательную комиссию Свердловской области. Оперативные информационные материалы и материалы о ходе выполнения мероприятий правового обучения избирателей и организаторов выборов опубликованы в местных СМИ, размещены на сайте ТИК в сети Интернет.

Все запланированные мероприятия во втором полугодии выполнены.